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Επαναληπτικές 2025Επαναληπτικές 2025
Ενδεικτικές απαντήσεις και από γραπτά μαθητώνΕνδεικτικές απαντήσεις και από γραπτά μαθητών

Θέμα ΑΘέμα Α

Α1Α1 -  - 

Α2Α2 -  - 

Α3Α3 -  - 

Α4Α4 -  - 

Α5:Α5:  

Θέμα ΒΘέμα Β

Β1Β1 -  - 

Φωτοηλεκτρική εξίσωση του Einstein, για φωτόνια με μήκος κύματος Φωτοηλεκτρική εξίσωση του Einstein, για φωτόνια με μήκος κύματος ..

Φωτοηλεκτρική εξίσωση του Einstein, για φωτόνια με μήκος κύματος Φωτοηλεκτρική εξίσωση του Einstein, για φωτόνια με μήκος κύματος ..

Αφαιρούμε τις εξισώσεις κατά μέληΑφαιρούμε τις εξισώσεις κατά μέλη

Προσθέτουμε τις εξισώσεις κατά μέληΠροσθέτουμε τις εξισώσεις κατά μέλη

Αντικαθιστώντας το Αντικαθιστώντας το  έχουμε έχουμε

άρα σωστό το (i)άρα σωστό το (i)

Β2Β2 -  - 

δδ

αα

ββ

γγ

ΛΛ −− ΣΣ −− ΣΣ −− ΛΛ −− ΣΣ

((ii))

λλ

KKmmaaxx ==
hh ⋅⋅ cc

λλ
−− φφ

λλ ′′ == λλ
33

KK ′′
mmaaxx ==

hh ⋅⋅ cc
λλ
33

−− φφ

1100eeVV −− 22eeVV == 22 ⋅⋅
hh ⋅⋅ cc

λλ
⇒⇒

hh ⋅⋅ cc

λλ
== 44eeVV

1100eeVV ++ 22eeVV == 44 ⋅⋅
hh ⋅⋅ cc

λλ
−− 22 ⋅⋅ φφ ⇒⇒ 1122eeVV == 44 ⋅⋅

hh ⋅⋅ cc

λλ
−− 22 ⋅⋅ φφ

hh⋅⋅cc
λλ

1122eeVV == 44 ⋅⋅ 44eeVV −− 22 ⋅⋅ φφ ⇒⇒ φφ == 22eeVV

((iiii))

http://127.0.0.1:4000/


Η δύναμη που δέχεται το κάθε φορτισμένο σωματίδιο από το μαγνητικό πεδίο είναι κάθετη στην ταχύτητα.Η δύναμη που δέχεται το κάθε φορτισμένο σωματίδιο από το μαγνητικό πεδίο είναι κάθετη στην ταχύτητα.

Για το σωματίδιο Για το σωματίδιο 

H περίοδος περιφοράς είναιH περίοδος περιφοράς είναι

Η τροχιά είναι ημικυκλική άρα για τη χρονική διάρκεια παραμονής του σωματιδίου Η τροχιά είναι ημικυκλική άρα για τη χρονική διάρκεια παραμονής του σωματιδίου  στο μαγνητικό πεδίο στο μαγνητικό πεδίο

ισχύειισχύει

Παρόμοια η χρονική διάρκεια παραμονής του σωματιδίου Παρόμοια η χρονική διάρκεια παραμονής του σωματιδίου  ( (  και  και ) στο μαγνητικό πεδίο) στο μαγνητικό πεδίο

είναι:είναι:

Οπότε η χρονική διαφορά εξόδου είναιΟπότε η χρονική διαφορά εξόδου είναι

άρα σωστό το (ii)άρα σωστό το (ii)

Β3Β3 -  - 

Κύλιση χωρίς ολισθησηΚύλιση χωρίς ολισθηση

ΣΣ11

FFμμααγγνν == FFκκεεννττρρ ⇒⇒ ||qq|| ⋅⋅ υυ ⋅⋅ BB ==
mm ⋅⋅ υυ22

RR
⇒⇒ υυ ==

||qq|| ⋅⋅ BB ⋅⋅ RR

mm

TT ==
22ππ ⋅⋅ RR

υυ
⇒⇒ TT ==

22ππ ⋅⋅ RR
qq⋅⋅BB⋅⋅RR

mm

⇒⇒ TT ==
22ππ ⋅⋅ mm

qq ⋅⋅ BB

ΣΣ11

ΔΔtt11 ==
TT11

22
⇒⇒ ΔΔtt11 ==

22ππ⋅⋅mm
qq⋅⋅BB

22
⇒⇒ ΔΔtt11 ==

ππ ⋅⋅ mm

qq ⋅⋅ BB

ΣΣ22 mm22 == 44mm qq22 == 22qq

ΔΔtt22 ==
22ππ ⋅⋅ mm

qq ⋅⋅ BB

ΔΔtt == ΔΔtt22 −− ΔΔtt11 ⇒⇒ ΔΔtt ==
22ππ ⋅⋅ mm

qq ⋅⋅ BB
−−

ππ ⋅⋅ mm

qq ⋅⋅ BB
⇒⇒ ΔΔtt ==

ππ ⋅⋅ mm

qq ⋅⋅ BB

((iiiiii))



σημείο Α:σημείο Α:

σημείο Α’σημείο Α’

άρα σωστό το (iii)άρα σωστό το (iii)

Θέμα ΓΘέμα Γ

Γ1Γ1--

α) Νόμος των Biot - Savartα) Νόμος των Biot - Savart

υυccmm == ωω ⋅⋅ RR

→→υυAAmmiinn == →→υυccmm ++ →→υυγγρραα ⇒⇒ υυAAmmiinn == υυccmm −− υυγγρραα ⇒⇒
υυccmm

44
== υυccmm −− υυγγρραα ⇒⇒ υυγγρραα ==

33

44
⋅⋅ υυccmm

→→υυ ′′
AAmmaaxx

== →→υυccmm ++ →→υυγγρραα ⇒⇒ υυAA ′′mmaaxx == υυccmm ++ υυγγρραα ⇒⇒ υυAA ′′mmaaxx == υυccmm ++
33

44
⋅⋅ υυccmm ⇒⇒ υυAA ′′mmaaxx ==

77

44
⋅⋅ υυccmm

((1100))

ΔΔBB ==
μμ00

44ππ
⋅⋅
II ⋅⋅ ΔΔℓℓ

rr22
⋅⋅ ηημμθθ

BB ==
ΔΔ

∑∑
ΓΓ

ΔΔBB ==
μμ00

44ππ
⋅⋅
II

αα22

ΔΔ

∑∑
ΓΓ

ΔΔℓℓ ⋅⋅ ηημμ990000 ==
μμ00

44ππ
⋅⋅
II ⋅⋅ ππ ⋅⋅ αα

αα22
==

μμοο ⋅⋅ II

44αα

II ==
EE

RRAA ++ rr
== 44AA

BB == 22ππ ⋅⋅ 1100−−55TT



Η φορά των γραμμών του μαγνητικού πεδίου στο σημείο Η φορά των γραμμών του μαγνητικού πεδίου στο σημείο  είναι από τον αναγνώστη προς τη σελίδα. είναι από τον αναγνώστη προς τη σελίδα.

β) Ρυθμός μεταβολής θερμότηταςβ) Ρυθμός μεταβολής θερμότητας

Γ2Γ2--

α) O μεταγωγός μετακινείται από τη θέση α) O μεταγωγός μετακινείται από τη θέση  στη θέση  στη θέση  και τα ρεύματα έχουν σταθεροποιηθεί. και τα ρεύματα έχουν σταθεροποιηθεί.

OO

ΔΔQQθθεερρμμ

ΔΔtt
== PPAA == II 22 ⋅⋅ RRAA

ΔΔQQθθεερρμμ

ΔΔtt
== PPrr == II 22 ⋅⋅ rr

PPAA

PPrr
== 22

((1155))

ΓΓ AA

UUBB ==
11

22
⋅⋅ LL ⋅⋅ II 22

22

ΔΔII22

ΔΔtt
== 00

VVLL == −−LL ⋅⋅
ddII22

ddtt
== 00



β) για τη χρονική στιγμή β) για τη χρονική στιγμή 

το το  μειώνεται άρα η πολικότητα στο πηνίο φαίνεται στο σχήμα. μειώνεται άρα η πολικότητα στο πηνίο φαίνεται στο σχήμα.

Ο δεύτερος κανόνας του KirchhoffΟ δεύτερος κανόνας του Kirchhoff

Θέμα ΔΘέμα Δ

Δ1Δ1--

II ==
EE

RR11 ⋅⋅RR22

RR11 ++RR22
++ rr

⇒⇒ II == 66AA

VVKKNN == EE −− II ⋅⋅ rr ⇒⇒ VVKKNN == 1122VV

II22 ==
VVKKNN

RR22
⇒⇒ II22 == 33AA

UUBB ==
11

22
⋅⋅ LL ⋅⋅ II 22

22 ⇒⇒ UUBB == 00,, 99JJ

tt11

iiLL == ii22 == 33AA

iiLL

||VVLL || −− iiLL ⋅⋅ RR22 −− iiLL ⋅⋅ RR11 == 00 ⇒⇒ ||VVLL || == 2244VV

EEααυυττ == −−LL ⋅⋅
ddII

ddtt
== VVLL ⇒⇒

ddII

ddtt
== −−112200

AA

ss

((1100))



α) για το σώμα μάζας α) για το σώμα μάζας  που εκτελεί απλή αρμονική ταλάντωση ισχύει: που εκτελεί απλή αρμονική ταλάντωση ισχύει:

β) από το σχήμα γνωρίζουμε τη μέγιστη ταχύτητα οπότεβ) από το σχήμα γνωρίζουμε τη μέγιστη ταχύτητα οπότε

Τη χρονική στιγμή Τη χρονική στιγμή  ισχύει  ισχύει  και  και  αφού αμέσως μετά η ταχύτητα είναι αρνητική. αφού αμέσως μετά η ταχύτητα είναι αρνητική.

Τη χρονική στιγμή Τη χρονική στιγμή  ισχύει  ισχύει  και  και  αφού αμέσως μετά η ταχύτητα είναι θετική. αφού αμέσως μετά η ταχύτητα είναι θετική.

Άρα το σώμα μάζας Άρα το σώμα μάζας  διήνυσε συνολικά απόσταση διήνυσε συνολικά απόσταση

Οπότε η μέση ταχύτητα είναιΟπότε η μέση ταχύτητα είναι

Δ2Δ2--

α) εξίσωση κύματος α) εξίσωση κύματος 

mm

ΔΔtt == 66 ⋅⋅
TT

44
⇒⇒ 55 −− 22 == 66 ⋅⋅

TT

44
⇒⇒ TT == 22ss

DD == mm ⋅⋅ ωω22 == 00,, 22 ⋅⋅ ππ22 ⇒⇒ DD == 22
NN

mm

υυmmaacc == ωω ⋅⋅ AA ⇒⇒ AA ==
υυmmaacc

ωω
⇒⇒ AA == 00,, 22mm

tt11 == 22,, 55ss υυ == 00 xx11 == ++AA

tt22 == 33,, 55ss υυ == 00 xx22 == −−AA

mm

dd == 22 ⋅⋅ AA == 00,, 44mm

υυμμεεσσηη ==
dd

ΔΔtt
==

00,, 44

33,, 55 −− 22,, 55
== 00,, 44

mm

ss

((1155))

yy == AA ⋅⋅ ηημμ(( 22ππtt
TT −− 22ππxx

λλ )) ((SS.. II .. ))

υυδδ ==
xxAA

ttAA
⇒⇒ 11 ==

xxAA

22
⇒⇒ xxAA == 22mm

ωω ==
22ππ

TT
==

22ππ

22
== ππ

rraadd

ss

υυδδ ==
λλ

TT
⇒⇒ 11 ==

λλ

22
⇒⇒ λλ == 22mm



Οπότε η εξίσωση του κύματος είναιΟπότε η εξίσωση του κύματος είναι

Για τη χρονική στιγμή Για τη χρονική στιγμή 

Δηλαδή για Δηλαδή για  πρέπει  πρέπει  δηλαδή δηλαδή

 και  και 

β)β)

Την χρονική στιγμή Την χρονική στιγμή , , , και , και ..

οπότε η εξίσωση κύματος για το δεύτερο κύμα είναιοπότε η εξίσωση κύματος για το δεύτερο κύμα είναι

υυmmaaxx == ωω ⋅⋅ AA ⇒⇒ 00,, 22ππ == ππ ⋅⋅ AA ⇒⇒ AA == 00,, 22mm

yy == 00,, 22 ⋅⋅ ηημμ((
22ππ ⋅⋅ tt

22
−−

22ππ ⋅⋅ xx

22
)) ⇒⇒ yy == 00,, 22 ⋅⋅ ηημμ((ππ ⋅⋅ tt −− ππ ⋅⋅ xx)) ((SS.. II .. ))

tt11

xx11 == υυδδ ⋅⋅ tt11 ⇒⇒ xx11 == 33,, 55mm

NN11 ==
xx11

λλ
== 11,, 7755 μμήήκκηη κκύύμμααττοοςς

αα == −−ωω22 ⋅⋅ yy

αα << 00 yy >> 00

00,, 55mm << xx << 11,, 55mm 22,, 55mm << xx << 33,, 55mm

yy11 == 00,, 22 ⋅⋅ ηημμ((ππ ⋅⋅ tt −− ππ ⋅⋅ xx)) ((SS.. II .. ))

yy22 == 00,, 22 ⋅⋅ ηημμ((ππ ⋅⋅ tt ++ ππ ⋅⋅ xx ++ φφ00)) ((SS.. II .. ))

tt00 == 00 xx11 == 44,, 55mm φφ22 == 00

φφ22 == ππ ⋅⋅ tt ++ ππ ⋅⋅ xx ++ φφ00 ⇒⇒ 00 == ππ ⋅⋅ 00 ++ ππ ⋅⋅ 44,, 55 ++ φφ00 ⇒⇒ φφ00 == −−44,, 55rraadd



Τα δύο κύματα Τα δύο κύματα  και  και  έχουν διαδοθεί στο διάστημα  έχουν διαδοθεί στο διάστημα  την χρονική στιγμή  την χρονική στιγμή 

$$

Τα κύματα συμβάλλουνΤα κύματα συμβάλλουν

με χρήση της γνωστής τριγωνομετρικής ταυτότηταςμε χρήση της γνωστής τριγωνομετρικής ταυτότητας

και μετά τις πράξειςκαι μετά τις πράξεις

, είναι ακίνητα για όσα ισχύει, είναι ακίνητα για όσα ισχύει

Όπου k ακέραιος, οπότεΌπου k ακέραιος, οπότε

Άρα για το k οι τιμές είναι Άρα για το k οι τιμές είναι ..

Οπότε οι ζητούμενες θέσεις είναιΟπότε οι ζητούμενες θέσεις είναι

Μπορείτε να εκτυπώσετε τα Μπορείτε να εκτυπώσετε τα θέματαθέματα και τις  και τις λύσειςλύσεις σε μορφή pdf σε μορφή pdf

yy22 == 00,, 22 ⋅⋅ ηημμ((ππ ⋅⋅ tt ++ ππ ⋅⋅ xx −− 44,, 55ππ)) ((SS.. II .. ))

yy11 yy22 00 ≤≤ xx ≤≤ 44,, 55mm tt11 == xx11

υυ δδ
== 44,, 55ss

yy == yy11 ++ yy22 == 00,, 22 ⋅⋅ ηημμ((ππ ⋅⋅ tt −− ππ ⋅⋅ xx)) ++ 00,, 22 ⋅⋅ ηημμ((ππ ⋅⋅ tt ++ ππ ⋅⋅ xx −− 44,, 55ππ))

yy == 00,, 44 ⋅⋅ σσυυνν((
φφ22 −− φφ11

22
)) ⋅⋅ ηημμ((

φφ11 ++ φφ22

22
))

yy == 00,, 44 ⋅⋅ σσυυνν((ππ ⋅⋅ xx −− 22,, 2255ππ)) ⋅⋅ ηημμ((ππ ⋅⋅ tt −− 22,, 2255ππ)) ((SS.. II .. ))

00 ≤≤ xx ≤≤ 44,, 55mm

00,, 44 ⋅⋅ σσυυνν((ππ ⋅⋅ xx −− 22,, 2255ππ)) == 00 ⇒⇒ ππ ⋅⋅ xx −− 22,, 2255ππ == kk ⋅⋅ ππ ++
ππ

22
⇒⇒ xx == kk ++ 22,, 7755

00 ≤≤ kk ++ 22,, 7755 ≤≤ 44,, 55mm −− 22,, 7755 ≤≤ kk ≤≤ 11,, 7755

−−22,, −−11,, 00,, 11

00,, 7755mm 11,, 7755mm 22,, 7755mm 33,, 7755mm
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